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Τελική κοινή συνεδρίαση της Ομάδας εργασίας παρά τον Πρόεδρο της Ρωσίας για την
προετοιμασία και τη διεξαγωγή εορτασμών της χιλιετούς παρουσίας Ρώσων στο Άγιον Όρος και
της Οργανωτικής Επιτροπής της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για την προετοιμασία
εορτασμών της χιλιετούς παρουσίας Ρώσων μοναχών στο Άγιον Όρος πραγματοποιήθηκε στις 29
Νοεμβρίου 2016 στη Μόσχα.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν: ο κ. Α. Μπεγκλώφ, Προϊστάμενος Ομάδας εργασίας παρά τον
Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας για την προετοιμασία εορτασμών της χιλιετούς παρουσίας
Ρώσων μοναχών στο Άγιον Όρος και Πληρεξούσιος Απεσταλμένος του Αρχηγού Κράτους στην



Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Ηγούμενος Νίκων
Σμιρνώφ, Προϊστάμενος του ἐν Μόσχα μετοχίου της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος Ρωσικού, ο
Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κα.

Την εναρκτήρια ομιλία παρουσίασε ο κ. Α. Μπεγκλώφ, ενώ στη συνέχεια ομίλησε ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας και Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής για την προετοιμασία
εορτασμών της χιλιετούς παρουσίας Ρώσων μοναχών στο Άγιον Όρος, ο οποίος μεταξύ άλλων
τόνισε: «Οι εκδηλώσεις της επετειακής χρονιάς εκαλούντο κυρίως να προβάλλουν στους πιστούς
μας εκείνο το μεγάλο ιεραποστολικό δυναμικό του Αγίου Όρους, το οποίο γνωρίζουν κάλλιστα όσοι,
έστω και μία φορά, επισκέφθηκαν τον τόπο τούτο και έμειναν αιχμάλωτοι του πνευματικού κάλλους
αυτού».

Αποτιμώντας γενικά τους γενομένους εορτασμούς, τόσο κεντρικούς, όσο και περιφερειακούς, ο
Ιεράρχης υπενθύμισε το βασικό σκοπό των εορτασμών, ο οποίος δεν ήταν άλλος από την πρόκληση
του ενδιαφέροντος των ευρυτέρων κύκλων της κοινωνίας για το μοναχικό πολίτευμα και για τις
βασικές αρχές του πνευματικού βίου του ανθρώπου. «Προκειμένου για την παρουσία των Ρώσων
μοναχών στο Άγιον Όρος, δεν σκεφθόμαστε τόσο πολύ τα κτίρια, τις εκτάσεις και την ιστορία των
Ρωσικών Αγιορειτικών Ιερών Καθιδρυμάτων, όσο τη χορεία των Ρώσων Ορθοδόξων χριστιανών, οι
οποίοι επέλεξαν τον αγώνα και την προσευχή σε ένα από τα ομορφότερα μέρη της γης, στο
Περιβόλι της Παναγίας. Εορτάζοντας την επέτειο, χαρόμασταν, ότι οι λαοί της Αγίας Ρωσίας μέχρι
σήμερα εξακολουθούν να ακουμπούν τη μεγάλη Αγιορειτική μοναχική παράδοση, ότι παρά τους
ανακύπτοντας κατά διαστήματα πειρασμούς, ο Αγιορειτικός μοναχισμός παραμένει εκείνη την
ανθρώπινη κοινωνία, όπου διά νηστείας, προσευχής, ταπεινώσεως και αποκοπής του ιδίου
θελήματος και διά της, μέσω των Αχράντων Μυστηρίων, ενισχύσεως, σύμφωνα με τον Όσιο Σέργιο
του Ραντονέζ, «νικάται η μισητή διχόνοια του κόσμου τούτου».

Περί μεταφοράς των τιμίων λειψάνων του Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη στην Ορθόδοξη Εκκλησία
της Ρωσίας μίλησε ο κ. Κ. Μαλοφέγιεφ, Ιδρυτής του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Αγίου Βασιλείου
του Μεγάλου.

Ο κ. Α. Μπεγκλώφ απένειμε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα το επετειακό μετάλλιο, το οποίο κόπηκε
για να τιμήσει την χιλιετή παρουσία Ρώσων στο Άγιον Όρος, ως δείγμα ευγνωμοσύνης της Ομάδας
Εργασίας παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας για την προετοιμασία των εορτασμών.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και ο κ. Α. Μπεγκλώφ απένειμαν αναμνηστικά μετάλλια στους
κληρικούς και τους λαϊκούς, οι οποίοι συνέβαλαν στην προετοιμασία των εορτασμών.

Μετά το πέρας της συνεδριάσεως ερωτηθείς από τους δημοσιογράφους ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας απάντησε ότι το Άγιον Όρος είναι ένας τόπος, όπου για μία και πλέον χιλιετία
εγκαταβιώνουν μοναχοί από διάφορες εθνικότητες, συμπεριλαμβανομένων και των Ρώσων.

«Είναι, βεβαίως, μία συμβατική ημερομηνία, διότι πρόκειται για πρώτη γραπτή μνεία του
Καθηγουμένου της Ρωσικής Αγιορειτικής Μονής στα χρονικά του Αγίου Όρους, και αυτό σημαίνει,
ότι εάν υπήρχε Καθηγούμενος, προϋπήρχε και μοναστήρι. Επομένως οι Ρώσοι μοναχοί έχουν
υπερχιλιετή ιστορία της παρουσίας τους στο Άγιον Όρος. Επίσης πραγματοποιήσαμε τους μεγάλης
κλίμακος εορτασμούς στο Άγιον Όρος, με συμμετοχή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και του
Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν, και στη Ρωσία, όπου διεξήχθησαν εκτεταμένες
εορταστικές εκδηλώσεις, και σε άλλες χώρες της κανονικής ευθύνης της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας, όπου μεταφέρθηκαν τα τιμία λείψανα του Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη.



Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα, στους εορτασμούς συμμετείχαν πλήθη ανθρώπων,
συμπεριλαμβανωμένων και των παιδιών. Έτσι διενεργήσαμε μαθητική Ολυμπιάδα, κατά τη διάρκεια
της οποίας τα παιδιά κλήθηκαν να απαντήσουν στις ερωτήσεις σχετικά με τον Αγιορειτικό Ρωσικό
μοναχισμό.

«Φρονώ, ότι εκπληρώσαμε την εντολή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και του Προέδρου της
Ρωσίας κ. Β. Πούτιν, είπε εν κατακλείδι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

«Η κεντρική εκδήλωση ήταν το προσκύνημα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και του Προέδρου
της Ρωσίας στο Άγιον Όρος. Μιλάμε για γεγονός ιστορικό και μεγάλης σπουδαιότητας για το Άγιον
Όρος, το μοναχισμό μας και για τις σχέσεις μεταξύ Εκκλησίας και Πολιτείας», υπογράμμισε ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Τέλος, ο Ιεράρχης εξήρε τη συμβολή του ταπεινού Ρωσικής καταγωγής
Αγιορείτου μοναχού Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη στο πνευματικό θησαυρό του Αγίου Όρους, «το
οποίου ο αστήρ λάμπει και φωτίζει όλη την Πατρίδα μας», είπε ο κ. Ιλαρίωνας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48935/
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